Wnoplakn Emetepyaoia 2NUatoc

AIANEZH 1"

e AswypatoAnyia (reminder)

e Baolka Zpoarta Kot [dLotnTeg




Wnpakn Eneéepyacio Snuatog

* Q¢ twpa... (arto HY215)

* Yelpec Fourier:

+00
x(t) = Z X eJ?mk ot

k=—o0

* Metaoy. Fourier:
+ 00
X(f) = J x(t)e I tdt
* Metaoy. Laplace:

X(s) = J+oox(t)e_5tdt

° [XA cuotiuata:

y(t) = x(t) * h(t) = f+oox(f)h(t —1)dt

Y(s) = X(s)H(s)




Wnpakn Eneéepyacio Snuatog

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

AKpPLBNG KaL TEAELQL AVOLKOTOLOKEUN EVOG OHLATOG CUVEXOUG Xpovou x(t) amo ta
deilypata tou — NpolmnoBeoeLc:

1. To ofpo ouvexoUG XpOVoU va EXEL PeTaoXnUaTtlopo Fourier X (f) tétolo worte:

|X(f)|=0; |f|>fmax

UE finax TN HEYLOTN KN LNSEVIKOU TTAATOUG CUXVOTNTA TOU CHLOTOG CUVEXOUG XPOVOU

2. Houyxvotnta dewypatoAndiag fg mpenel va eivat (yvnola) peyaAltepn ano tn SumAdocia
HEYLOTN 1N KNOEVLKOU TIAATOUG CUXVOTNTA finax

f.;' > meax

* Houxvotnta f,qx Ovopdletal ouxvotnta Nyquist kot n ocuxvotnta 2 f,,, 4, OVOUAZETAL
pLOMAG Nyquist

* H dewypatoAnyia tov oripatog cuvexouc XPOVOU OTO XPOVo SnHLloupyel «avtiypada» tou
ddaoparog X (f) ava f; Hz oto nmedio tng cuxvotntog




Wneuokn Eneéepyaoia Snuorog

XPONOX ZYXNOTHTA
L3t 4 X(f)

X(0)

A

—B

* (Zuvéhén)




Wnpakn Eneéepyacio Snuatog

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

Mwc ylvetal n avoKoTaoKEUNR;

1. MoMamAaotdloupe to pdaopa X (f) tou SetypatoAnmenuévou onpatog x(nTy) pe éva
TETPAYWVLKO TtapaBupo — i aAAwe, xapunAomepato diAtpo

Hy, (f) = Tsrect <£>

onA.

Xrec(f) = Xs(f)Hlp(f) = X(f)

WOTE VA OTIOUOVWOEL TO «KEVTPLKO» hACHO ATt Ta «avtiypada» Tou

H npa&n auvtn tooduvapel pe moAamAaclacpo kabe deiypatog x(nTs) tou
SELYUOTOANTITNMEVOU OHMOTOC LE HETOTOTILOMEVEC ouvapTroeLc sinc(. ) kot dBpotopa
OAWV TwV TeEAeuTaiwv

+ o0

x(t) = Z x(nT,)sinc <t _TnTS>

n=-—oo s




Wneuokn Eneéepyaoia Snuorog

t
x.(t) *sinc| =
(0) *sine | 7.

400
t

z x(nT,)6(t — nT,)| * sinc T

n=-—oo

400

t —nT
z x(nT,)sinc| ———
Ts

S

n=-—oo

,(t) = z[nT,]

x(nT, )sinc [

t—mL, ]

S




Wneuokn Eneéepyaoia Snuorog

XPONOZX ZYXNOTHTA
L 2(t) 4 X(f)

X(0)




Wneouakn Enteéepyacia Shuorog

* Napadeypa:
* 'E0TW TO oNpa ouvexoug xpovou x(t) = A cos(2mfyt). AelylaTOANTITAOTE TO HE CUXVOTNTA
SetypatoAnyiag f; kol Bpeite to onua dtakpltol xpévou x[n].
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95,

4 A . .
)( EV TIPOEPYOVTAL OAQ TO
s onpata SLakpLtou XpoOvou
armno deypatoAnyia kKamowwy
ONUATWV CUVEYXOUG Xpovou!

W, =

N




* Ina SlakpLtou xpovou
x[n] ER R C

® Ev yEvel, umopel va eivat pyoadiko

x[n] = a[n] + jb[n], j=+v-1

= Re{x|n]} + jIm{x|n]}

— |x[n]| ej¢x[n]
* Avarmapaotaon HETPOU - paong




* Meplodika onpoata

pepic
(
<A = <G )

Jn

*Eva onpa Bewpeitol meplodiko av umapyxel OeTikoC akepato¢ N TETOLOC WOTE

x[n] = x[n + N]

* O ULKPOTEPOC aplOuoc N mou LKOVOTIOLEL TN oXEon auTr) ovopdletal mepiodoc Tou
OAUOTOC.

* Mmopet kaveig va Seitel otL av y[n] = x4 [n] + x,[n], ue meptddoug Ny, N,, toteE N
nepiodog Tou onuatog y[n] eivat

N = Ml
Y~ MKA(Ny, N,)




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog

* Huitova

* MepLodLkOTNTA OTO XPOVO

* Elval kaBe nuitovo meplodiko; (oto cuvexn xpovo, nrav!)

*‘Eotw OtL uTtdp)eL tepiodog N, 10te Ba LkavoToLel TN oxEon

x[n] = x[n + N]

A cos(wgn) = Acos(wyg(n + N))
Acos(wgn) = A cos(wgn + wyN)

* MpEMEL va LOYXVEL
woN = 21k, k €Z

onA.

2k O©EAOULE TO ULKPOTEPO
— N,k €Z k mou va divel akEpalo

)

N




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog

* Huitova

* Napadeiypata:

O x|n] = 2 cos (%nn)

CSivews Nz 2o

w

o

W, = %

r“’/ L:’b ) N: 3 (SC/;Xl,o‘Tq(
3
o x|n] = 2 cos (Zn)

Etvou N: —(Z—L\&
o

0o, = 3
(.4,

&3\/ ur‘de)(y QQZ - N e =

New o tive nepredies oifs




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog

* Huitova

* Meplodikotnta otn cuxvotnta (!!)

* YnevOupLlon: Ixéoelg tou Euler et
P Opo°°°°°°°°o
8o o0 0 °°°°U

e/? = cos(0) + j sin(6) o ° S
el + 770

3

cos(6)

sin(0)

® 310 SLaKPLTO XPOVO
ej(w0+§0)n ] eijnej(pn

*Av @ = 2nAd, A€ Z, 10t¢
ej(w0+g0)n — ejwonej(pn — ejZn/lneja)on — ejwon

* Apa ta pyodika ekBetika onpota eivo MANTA replodikad 0To XWPO TNG CUXVOTNTOG
ue neplodo (otn ovyvotnta) ion pe 2m!!
* To (610 LoyVEeL KaL yLa Ta nptovoeldn onpata (amo tn oxeon tou Euler)!




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog

A Acos(wyn)

T ®

XPONO2 2YXNOTHTA

MNeplodiko? MNeplodiko?

E€aptatal amno 1o w,! Nat, ravrta! (aveéaptnta
armo tn popdn oto xpovo) H
neplodocg elval ton pe 2w




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog
* Huttova

* Autn n WLoTNTA TNG TEPLOSLKOTNTAC OTN CUXVOTNTA EXEL LEPLKEG EVOLODEPOUDEC
avTL-OLaLoBNTIKEC TIPOEKTACELC

® OQa MEPLUEVE KOVELC 000 AUEAVETAL N CUXVOTNTO EVOC NULTOVOU, TOOO Ypnyopotepa
aUTO va aAAalel/TalavTwveTal
* Auto yvwpiloupe armo to ouvexr Xpovo
KOlL TtO TNV KOBNUEPLVH EUTIELPLA PO

* Ouwe...

2N 2T

x1|n] = 4 cos (—) > Wy =—

3 3

2N
3 ) = 4cos(27m—T)
2N 2T
= 4 cos (T) - Wy = ?(!!!)

® OL duo SLahOPETLIKEC oUXVOTNTEC TTapAyouv to idlo onpal!!!
* Apa ev TEAEL elval iStec!




Wnplakn Ereéepyaota 2nuatog

* Huitova 0

A cos (@ V\\>

A e 210 [0,7], n cuxvoTNnTA

a TOAQVTWONC QLUEAVETAL 000
A co (’é "'> HEYOAWVEL TO W,

2to (m, 2m], n ouxvotnta

n TOAAVTWONC LELWVETOL 00O
A co (:5 n > LEYAAWVEL TO w!!

Juxvotnteg yUpw Ao To
w = 0 — xopunAgg

n Juxvotnteg yUpw Ao To
A<‘13 w = T — VPNAEC

(!
Acob(ﬂw) ‘
Tt







